
Πολιτική για τη νεολαία και προγράμματα ανταλλαγής νέων 

Oι συμμετέχοντες στο πάνελ συμφώνησαν ότι και σε αυτόν τον τομέα τα πεδία συνεργασίας 

δεν έχουν εξαντληθεί. Η σύναψη αδελφοποιήσεων στον τομέα της Νεολαίας κρίνεται 

απαραίτητη για την προσέγγιση των πολιτών. Πρωταρχικός στόχος των προγραμμάτων 

ανταλλαγής νέων πρέπει να είναι η εκμάθηση της γερμανικής και της ελληνικής γλώσσας, η 

γνωριμία με τους δύο πολιτισμούς, η εξοικείωση με τα ήθη και τα έθιμα, αλλά και η 

δυνατότητα επαγγελματικής εκπαίδευσης και επαγγελματικής επαναπροσαρμογής. Επιπλέον, 

σε αυτά τα πλαίσια μπορεί να δημιουργηθεί και να αξιοποιηθεί ένα σύστημα για την 

απορρόφηση επιστημόνων, εφόσον υπάρχει ζήτηση από την αδελφοποιημένη πόλη, καθώς 

και προγράμματα μετεκπαίδευσης για (εξειδικευμένο) εργατικό δυναμικό. Η υπάρχουσα 

συνεργασία μεταξύ κοινοτήτων και περιφερειών της Ελλάδας και Γερμανίας είναι ελλιπής, 

ωστόσο κρίνεται απαραίτητη από τους συμμετέχοντες και αναμένεται να ενταντικοποιηθεί. 

Με την παρουσίαση του εκπαιδευτικού και πολιτιστικού φορέα Aktuelles Forum NRW e.V. με 

έδρα τη Βόρεια Βεστφαλία-Ρηνανία αναδείχθηκε ένας γερμανικός φορέας με εμπειρία σε 

τέτοιου είδους προγράμματα και εντατικοποιήθηκαν οι επαφές για τις ανταλλαγές νέων μεταξύ 

Ελλάδας και Γερμανίας. Ενδιαφέρον εκφράστηκε επίσης και από τους συλλόγους Kinder- und 

Jugendring Sachsen e.V. και Landesjugendring Brandenburg με σκοπό την ενεργή 

συμμετοχή παιδιών και νέων στα κοινά, καθώς και από το Σύλλογο Verein für deutsche 

Kulturbeziehungen e.V. για την προώθηση των γερμανικών πολιτιστικών σχέσεων στο 

εξωτερικό. Η ελληνική πλευρά έδειξε επίσης πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και βρέθηκαν εταίροι 

για πιθανές συνεργασίες τόσο σε αυτοδιοικητικό επίπεδο μεταξύ ελλήνων δημάρχων και 

δημοτικών συμβουλίων, αλλά και σε επίπεδο πιθανών φορεων υλοποίησης των 

προγραμμάτων αυτών στη Βόρεια Ελλάδα. Ως βασική  προσέγγιση συμφωνήθηκε η 

ανταλλαγή νέων υπό το ιστορικό πρίσμα των εγκλημάτων των Ναζί στα μαρτυρικά χωριά και 

πόλεις της Ελλάδας. Ομάδες νέων και από τις δύο χώρες θα μπορούσαν να ενημερωθούν 

επισκεπτόμενοι αυτά τα μέρη για τα γεγονότα που συνέβησαν κατά το 2ο Παγκόσμιο Πόλεμο 

και είναι λιγότερο γνωστά, ενώ παράλληλα θα μπορούσαν να συμβάλουν μέσω διάφορων 

πρότζεκτ στη διατήρηση της μνήμης των γεγονότων αυτών. Στον τομέα αυτό υπάρχουν και 

προοπτικές συνεργασίας με Εβραϊκές Κοινότητες της Ελλάδας. Ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη 

έχουν ήδη υλοποιηθεί στο παρελθόν από κοινού σχεδιασμένα πρότζεκτ. 

Οι συνομιλίες και συζητήσεις που έγιναν με αφορμή τη 2η Ελληνογερμανική συνάντηση 

κατέδειξαν, ωστόσο, ότι πέρα από τις παραπάνω προσεγγίσεις πρέπει να γίνουν σκέψεις 

προς κάθε κατεύθυνση. Αυτό ισχύει τόσο για το θεματικό σχεδιασμό των συναντήσεων όσο 

και την οργάνωση τους. 

Συνεπώς, πέρα από τις διμερείς και πολυμερείς πρωτοβουλίες θα μπορούσαν να γίνουν 

σκέψεις για πρωτοβουλίες σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
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